
 
 
 
 
 
 

„Нема успешнијег алата за развој 
од образовања девојака“ 

                                 Kofi Annan, бивши ген. секретар УН 
 

НЕДЕЉА АКЦИЈЕ ПИШЕ ВЕЛИКУ ПРИЧУ 
 

         Независни синдикат просветних радника Војводине подржава активности 
Глобалне кампање за образовање GCE и као претходних година активно ће се 
укључити да да свој допринос да успе акција организована под именом „Први циљ: 
Образовање девојчица и жена, сад и одмах“, са жељом да се то право, које неспорно 
припада женском делу популације, и реализује, тим пре што је оно и један од 
Миленијумских циљева развоја и што са правом постоји бојазан да не буде 
реализован у предвиђеном року, до 2015. године. Стога и овај пут упозоравамо на 
најновије податке који нас мотивишу да свако у својој средини учини напор да ови 
циљеви постану доступни, уосталом као и Mиленијумски циљеви развоја у 
образовању и циљеви Светског образовног форума, дефинисани у Дакару 2000. 
године.  
         Елем, напредак је видљив и учињен – у неким случајевима процент обухвата 
Образовањем за све је повећан и за 100%, а у другима он је нешто слабији код 
укључивања девојчица. Тако бележимо да се до 2009. године у 59 земаља стигло до 
жељеног односа 50%:50% уписаних девојчица и дечака у школама, али и даље и у 
тим земљама остаје изазов како уписане девојчице задржати у школама. Стога је 
овогодишња Глобална недеља акције замишљена да буде подршка напорима да све 
владе света обезбеде свима право на образовање, као и да, уз родни паритет 
обезбеде Образовање за све девојчице и одрасле женске особе које нису стекле 
барем обавезно основно образовање. Ова акција треба да стално подсећа и 
синдикате да не смеју одустати од своје обавезе да владе стално подсећају на 
прихваћене обавезе које проистичу из Миленијумских развојних циљева, као и да 
омогуће довољна издвајања буџетских средстава да се у њиховим срединама ови 
циљеви и остваре. 
         Сви учесници досадашњих Глобалних акција треба да су поносни, јер је овај 
покрет растао свих ових година и за непуну деценију, од 2003. до данас нарастао 
на прошлогодишњих 15 милиона учесника широм света и претворио се у ону снагу 
која је приморала лидере великог броја земаља да промене свој однос према 
образовању и према Миленијумским циљевима који се односе на образовање, а како 
се приближава и 2015. година, као година у којој треба да се остваре Миленијумски 
циљеви, неопходно је да сви појачају активности и обезбеде стратегије које ће 
обезбедити да се обећања влада прихваћена потписивањем Миленијумске 
декларација у Њујорку и Декларације Светског образовног форума у Дакару и 
остваре у зацртаном обиму, пошто није довољно само дати декларативну подршку, 
већ је неопходно и обезбедити другачији однос према овим циљевима. Наша земља 
при томе није никакав позитиван изузетак. Чак шта више, док се најодговорнији и 
најмоћнији људи у земљи у јавности изјашњавају за ове циљеве (сетимо се само 
недавних изјава председника Републике, потпредседника Републике и министра за 
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науку и наравно, министра просвете и однедавно науке), њихова дела показују да 
смо далеко од тога да се у пракси промени однос према обавезном образовању, 
основном образовању одраслих, а нарочито девојчица и жена из најугроженијих 
друштвених група, пошто инклузија ових група није донела жељене резултате, па је 
често одустајање од наставе, које онда у правилу завршава прераним браковима, 
експлоатацијом малолетничког и дечијег рада и, нажалост, у знатном броју и 
проституцијом и трафикингом. Шта више, не постоје релевантни подаци ни о 
обухвату ових група, скромни су подаци о одустајању од школе, дечијем раду..., а 
издвајања за образовање према плановима оних који држе државну касу све су 
скромнија и недовољна чак и за редовно финансирање, а камоли за „додатне 
радове“ и захтеве GCE, које није могуће реализовати без увећаних средстава.  
         Прихватањем обе декларације, створен је списак глобалних захтева који би 
требало да нас воде у правцу који 2015. године желимо и да достигнемо, али и да на 
трагу тих резултата наставимо даљи прогрес. Стога, сви учесници овогодишње 
кампање желе да ове године свака земља нагласи приоритете у остваривању 
зацртаних Миленијумских циљева, како би он био основа за планирање наредне 
Глобалне акције и акција наредних година. Један од начина да се ово уради је да се 
назначе најмање два горућа питања – залагање за образовање свих девојчица и 
жена у свакој земљи и да се врше активности које ће довести до тога да владе 
позитивно раде по овим захтевима. Ова стратегија је нарочито значајна за земље 
глобалног југа, којима је неопходна помоћ, али и земље глобалног севера, које као 
богатији део глобалне заједнице треба да део својих финансија, по принципу 
солидарности, усмере према онима којима је помоћ најнеопходнија. Нажалост, и ми 
имамо свој север и југ, и то не само у главама, већ и на терену.  
         У очекивању да се наши чланови и њихови ученици придруже свом виђењу 
проблема образовања девојчица и жена и да на тај начин постану коаутори „Велике 
приче“, подсећамо са неколико најсвежијих података да: 
- широм света 69 милиона деце не похађа основну школу, од чега су 54% девојчице; 
- девојчице чешће напуштају основну школу пре њеног завршетка; 
- девојке имају много мање шансе да напредују према средњем образовању; 
- од 759 милиона неписмених одраслих, 2/3 су жене. Нажалост, овај проценат се не 
смањује, шта више – чак је порастао последње деценије... 
и наравно, док очекујемо ваше радове, подсећамо да је крајњи рок да нам 
доставите ваше литерарне и ликовне радове до уторка, 03. маја.  
         Вашим учешћем на конкурсу дајете допринос Глобалној акцији да се једно 
прокламовано право и оствари, те подсећамо да би на тај начин омогућили да се 
смањи и неравноправност полова, побољшају услови живота девојчица и жена, 
превентивно делује у здравственој заштити девојчица и жена, материнство чини 
безбеднијим, смањи прерано ступање у брак, смањи заосталост, глад, неухрањеност 
и учини да се повећа број девојчица у школама. Пакет за планирање можете 
преузети са нашег сајта. 

 
ОБРАЗОВАЊЕ ЗА ДЕВОЈЧИЦЕ И ЖЕНЕ – САД, 

ЈЕР ОНЕ ТО МОГУ. 
ТО ЈЕ ПРАВО, ОМОГУЋИ ГА ЗАПРАВО! 
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